
A március 9-ével kezdődő hét elején még 
reménykedtünk, hogy március 15-i ren-
dezvényeinket még megtarthatjuk, hiszen 
a koncerten valószínű, hogy nem lettünk 
volna 100-nál többen, a zászlófelvonásnál 
pedig szintén nem értük volna el az akkor 
megengedett  létszámot. De ahogy men-
tünk a hét közepe felé, lett mindannyiunk 
számára egyre világosabb, hogy most nagy 
változás következik. A szemünk előtt, a 
fülünk hallatára változik meg a világunk, 
és noha még messze nem vagyunk a hely-
zet mélyén, érezni a levegőben, hogy mos-
tantól minden más lesz. Lemondtuk a 
programokat. Benkő Péter művész urat 
hívtam: „Isten velük, vigyázzanak maguk-
ra.”-mondta. 

Az iskolák bezárásával pedig már a bőrünkön éreztük, hogy 
végérvényesen beköszöntött hozzánk is a veszélyhelyzet. A 
megszokott hétfői munkaér-
tekezleten a hivatalban félve 
néztünk egymásra, összesze-
detten sorolom feladatain-
kat, amit a koronavírus-
járvány adta helyzetben ten-
nünk lehet és kell felelős 
önkormányzatként és felelős 
vezetőként. Felajánlottam a 
kisgyerekeseknek, a home 
office lehetőségét. A hét 
elején minden munkatársam 
számítógépére telepítésre 
kerül az ASP rendszer, lehe-
tővé téve az otthoni munka-
végzést. Most is hallom fü-
lemben visszacsengeni a 
szavakat, hogy amit most 
kimondok, lehet érvényét 
veszti a következő percben 
és felülírja az Élet. 
Szervezzük az iskola igazga-
tójával, az óvodavezetővel, 
az Idősek Napközi Otthona 
dolgozóival és a szolgáltató-
val az ebéd házhozszállítá-
sát, ezzel is segítve az ott-
honmaradást. Megrendeltük 
még időben a kézfertőtlení-
tőket, intézményeinkbe kiosztásra is kerültek. Az uszodát 
még néhány napig nyitva tartjuk, de a felelős döntés itt is a 
mielőbbi bezárás. A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia 
döntése nyomán a misék elmaradnak. A lakosság folyama-
tos tájékoztatása megkezdődik, az idősek otthontartása 
most a legfontosabb feladat, szórólap készül a számukra, 
megszervezzük ellátásukat. Képviselő-testületi ülést tartok 

online -furcsa helyzet -, de jól meg tudunk így is beszélni 
mindent, felelős döntéseket hozunk. 
Azért a munkák folytatódnak tovább, elkészült a Kossuth 
utcai óvoda kerítése, az ovi egy terme felújításra kerül, a 
játszótér kerítését javítjuk, a Bányász Művelődési Házban 
elkezdődött a nagyterem felújítása, hamarosan elkezdjük a 
Gete utcai ovi felújítását. 
Megrendelem a közterületek fertőtlenítését és arcmaszkot 
juttatunk azoknak, akik nem tudtak beszerezni, vagy készí-
teni maguknak. Kijárási korlátozást vezetnek be március 29-
én szombaton, ami tart egészen április 11-ig. 
Egészen más nagyhetünk lesz, nem tudjuk együtt kereszt-
utunkat járni, atya nem tudja megáldani az eredeti helyére 
visszakerült felújított kereszteket. Pedig milyen szép lett 
volna, milyen nagy öröm, hogy megvalósult. Itt köszönöm 
meg mindazoknak, akik támogatták a felújítást. Igazán 
nagylelkű adományok érkeztek, vállalkozóktól, magánem-
berektől, koncertlátogatóktól. Mindezidáig 1.300.000 forint 
gyűlt össze. Enélkül hiába lett volna a pályázaton elnyert 

összeg és az önkormányzati forrás, 
nem valósulhatott volna meg a 6 
milliós beruházás. Mindannyiunk 
számára öröm, hogy eredeti helyü-
kön a falu felett őrködnek keresztje-
ink. 
Más lesz idén a húsvét, nem lesz 
kereplés és locsolkodás, de most 
otthon kell maradnunk, hogy minél 
kevesebb embert fertőzzön a jár-
vány. Aztán majd ha kijövünk belő-
le, ünnepelünk, beszélgetünk, kezet 
fogunk, megöleljük egymást. 
Kedves Olvasóink és Barátaink, fo-
galmam sincs, mi történik majd a 
világban a következő hetekben-
hónapokban. Én a csapatom nevé-
ben egy dolgot tudok ígérni ma, 
2020. március 31-én délelőtt, ami-
kor ezeket a sorokat írom: a segít-
ség, gondoskodás, bármilyen idő-
szak is következik, nem maradhat 
abba. Már nem is tudom hol olvas-
tam ezt az idézetet, de ide illik: 
„Ideje van a türelemnek, az alázat-
nak, a mértéktartásnak. Az érték-
rend átvizsgálásának: mi a fontos? 
Ki a fontos? Mert ebben most mind 
benne vagyunk, de hiszem, hogy túl 

leszünk rajta. Hiszem, hogy túl leszünk rajta, ünnepelhetünk 
együtt mihamarabb. A hitnek van itt talán leginkább ideje.”  
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TESTÜLETI HÍREK 

 

Az idei év elmúlt 3 hónapja is bővelke-
dett munkában, döntési helyzetekben 
képviselő-testületünk számára.  Ezidáig 
5 – rendes és rendkívüli – ülésen va-
gyunk túl, mely szám is bizonyítja, akad 
feladat a településen szép számmal. 
Az év kezdetén nagy horderejű té-

mánk, a község településrendezési esz-
közeinek módosítása érkezett újabb 
fordulóponthoz, hiszen lezárult a véle-
ményezési eljárás és az elfogadott do-
kumentáció az állami főépítész részére 
záró szakmai vélemény megkérése ér-
dekében megküldésre került. 
Következő ülésünkön testületünk elfo-

gadta ez évi munkatervét, melyben a 
legfőbb döntési kötelezettségeink, előre 
ismert éves feladataink kerültek rögzí-
tésre. 
Civil szervezeteink aktív részesei tele-

pülésünk életének, melyet ezúton is 
köszönünk nekik. Munkájukkal, igyeke-
zetükkel több fejlesztési lehetőség is 
megnyílt, melyet képviselő-testületünk 
mind erkölcsileg, mind szükség szerint 
anyagilag is támogat. A Bányász Hagyo-
mányőrző Egyesület pályázatának kö-
szönhetően a Bányász Művelődési Ház 
Nagyterme újul meg idén. 
A Polgárőrség által elnyert pályázati 

támogatás pedig a település kamera-
rendszerének további bővítését tette 

lehetővé. 
Két óvodánk szülői és munkaközössége 

is egyre összefogóbb, kezdeményezőbb, 
mely igyekezetet önkormányzatunk 
anyagilag is támogat, így a Kossuth utcai 
óvodában egy csoportszoba, a Gete 
utcai óvodában a vizesblokk újulhat 
meg. Emellett idén megvalósul a Gete 
utcai óvoda felújítása a korábban el-
nyert pályázati forrás segítségével. Az 
ajánlatkérések megtörténtek, a kivitele-
ző kiválasztásra került és áprilisban el-
kezdődhet a munka. 
Az elmúlt üléseken több ingatlan ügy-

ben is döntés született. Kiemelendő, 
hogy korábbi kitartó munkánknak kö-
szönhetően már nyitott számunkra az a 
lehetőség, hogy a Horgásztanyák tulaj-
doni viszonyai rendezésre kerüljenek. 
Több döntésünk is született e témában. 
Fontos feladatunk volt a gazdasági 

program előkészítése, melyben rövid és 
hosszú távú céljaink, elképzeléseink 
kerülnek deklarálásra. 
Képviselő-testületünkkel kiemelt hang-

súlyt fektetünk arra, hogy civil szerveze-
teink munkáját elismerjük. Költségveté-
sünk mindenkori része támogatásunk, 
ugyanakkor jeles alkalmakkor ezen túl-
menően is igyekszünk honorálni, meg-
köszönni tevékenységüket. A Csolnoki 
Fúvószenekar idén ünnepli 160 éves 

jubileumát, melyet fellépő ruhájuk tá-
mogatásával is szeretnénk ünnepelni. 
Februári ülésünkön talán legnagyobb 

feladatunknak tettünk eleget, viták 
nélkül, egyetértésben került elfogadás-
ra az Önkormányzat 2020. évi költség-
vetése. 
Akkori ülésünkön még bizakodva – 

azóta már az örömhír birtokában – dön-
töttünk a Mini Bölcsőde kiviteli tervei-
nek elkészíttetéséről. 
Két lépcsőben – figyelembe véve az 

eltérő eljárási rendet és határidőket – 
sor került a Csolnok Helyi Építési Sza-
bályzatáról szóló rendelet módosításá-
ra. 
Üléseinken elfogadtuk a Művelődési 

Ház Szolgáltatási Tervét és Munkater-
vét, majd beszámolóját. 
Márciusi ülésünkön 2020 évi közbe-

szerzési tervünk került elfogadásra. 
Módosítottuk a közterületi térfigyelő 

rendszer adatvédelmi, üzemeltetési és 
adatbiztonsági szabályzatát, kibővítve 
az új térfigyelő kamerákkal. 
Figyelve az újabb és újabb pályázati 
kiírásokat testületünk arról döntött, 
hogy a Magyar Falu Program lehetősé-
geit kihasználva járdafelújításra nyújt be 
pályázatot. 

dr. Pőczéné dr. Csorba Erika 
jegyző 

2. OLDAL 

TÁJÉKOZTATÁS A NAPERŐMŰ BERUHÁZÁSRÓL 
 

2018-ban Az AsiaNet Hungary Kft. képviseletében Ujhely 
Gábor megkereste az Önkormányzatot és tájékoztatást 
nyújtott arról, hogy a Csolnok, 078/3 helyrajzi számú és a 
078/4 helyrajzi számú, magántulajdonban lévő ingatlanon 
két darab 500 kW AC összteljesítményű naperőművet léte-
sítenének. Mivel a 078/4 helyrajzi számú ingatlan egy része 
véderdő besorolásban volt, melyre így naperőmű nem tele-
píthető, szükségessé vált a településrendezési eszközök 
módosítási folyamatának elindítása. A módosítási folyamat 
során lakossági fórum került összehí-
vásra. Az itt elhangzott lakossági 
észrevételeket teljes mértékben 
figyelembe véve, a Képviselő-
testület úgy döntött, hogy a Csolnok 
078/4 hrsz. ingatlan lakóterülethez 
közelebb eső részén nem engedi, és 
a véderdő övezet megszüntetésével 
nem segíti elő a napelemes kiserőmű 
építését. 

A 111/2018. (XII.16.) KT határozat 
a lakossági fórumot a véleményezés-
re szánt dokumentáció tekintetében 
olyan módon zárta le, hogy a terve-
zett napelempark módosítását kéri. 
Ennek megfelelően – beruházóvál-
tást követően – új tervek készültek, 
melyek alapján újra indult a telepü-
lésrendezési eszközök módosítási 
folyamata. 

A 2020. január 9-i lakossági fóru-
mon részletesen bemutatásra került 

a módosított terv, melyen mind 

Főépítész Asszony, mind a beruházók képviselői részletes 
tájékoztatást nyújtottak, megválaszolták a felmerülő kérdé-
seket. 

A lakossági fórum megnyugtatóan zárult, a bemutatott 
tervek tartalmazták a korábbi lakossági véleményeknek 
megfelelő módosításokat. A Képviselő-testület ezt követő-
en a partnerségi véleményezést a lakossági fórumon el-
hangzottak figyelembevétele mellett lezárta. 

A megyei főépítész véleményét követően kerül a módosí-
tási folyamat véglegesen lezárásra. A beruházás ezt követő-
en, várhatóan tavasz elején indul. 
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71/2020. (III. 27.) KORM. RENDELET A KIJÁRÁSI KORLÁTOZÁSRÓL  
A Kormány az Alaptörvény 53. cikk (2) bekezdésében 

meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, az Alap-
törvény 15. cikk (1) bekezdésében meghatározott feladat-
körében eljárva a következőket rendeli el:  

1. § (1) Mindenki köteles más emberekkel a szociális 
érintkezést – a közös háztartásban élők kivételével – a 
lehető legkisebb mértékűre korlátozni, és a másik ember-
től lehetőség szerint legalább 1,5 méter távolságot tarta-
ni.  

(2) Az (1) bekezdést a tömegközlekedés során is alkal-
mazni kell. 

 2. § Vendéglátó üzletben – az ott foglalkoztatottak kivé-
telével – tartózkodni tilos. Kivételt képez az elvitelre alkal-
mas ételek kiadása és szállítása.  

3. § A lakóhely, a tartózkodási hely, illetve a magánlakás 
elhagyására az e rendeletben meghatározott alapos in-
dokkal kerülhet sor. 

 4. § (1) A 3. § szerinti alapos indok: a) a munkavégzés, a 
hivatásbeli kötelezettség, a gazdasági, mezőgazdasági és 
erdészeti tevékenység, valamint az ezek elvégzéséhez 
nélkülözhetetlen anyagokat, valamint eszközöket árusító 
üzletben (különösen a műszaki cikket, az építőanyagot és 
eszközöket árusító üzletben) történő vásárlás, b) napköz-
beni kiscsoportos felügyelet okán a kiskorú gyermek kísé-
rése, c) az egészségügyi ellátás és szolgáltatás igénybevé-
tele, beleértve a gyógyító tevékenységen túl a testi és a 
lelki egészség megőrzése céljából nyújtott egészségügyi 
szolgáltatásokat (különösen pszichoterápiás ellátás, fizio-
terápiás kezelés, gyógytorna), d) az egyéni szabadidős 
sporttevékenység, szabadidős célú gyalogos közlekedés 
az 5. §  szerint, e) a házasságkötés és a temetés szűk csa-
ládi körben, f) a napi fogyasztási cikket értékesítő élelmi-
szerüzletben (a továbbiakban:  élelmiszerüzlet) történő 
vásárlás, g) a napi fogyasztási cikket értékesítő egyéb 
(illatszert, a drogériai terméket, a háztartási tisztítószert, 
a vegyi árut és a higiéniai papírterméket árusító) üzletben 
(a továbbiakban együtt: drogéria) történő vásárlás, h) az 
állateledelt, takarmányt forgalmazó üzletben történő 
vásárlás, i) a mezőgazdasági üzletben történő vásárlás,  j) 
a piacon, a helyi termelői piacon (a továbbiakban együtt: 
piac) történő vásárlás, k) a gyógyszert, a gyógyászati se-

gédeszközt forgalmazó üzletben (a továbbiakban 
együtt: gyógyszertár) történő vásárlás, l) az üzemanyag-
töltőállomás felkeresése, m) a dohányboltban történő 
vásárlás, n) a fodrász, a manikűrös szolgáltatások igény-
bevétele, o) a szállítási, tisztítási és higiéniás szolgáltatá-
sok igénybevétele, p) a gépjármű- és kerékpárszerviz, a 
mezőgazdasági és erdészeti gépek és berendezé-
sek javításával kapcsolatos szolgáltatások igénybevétele, 
q) a hulladékgazdálkodással összefüggő szolgáltatások 
igénybevétele, r) a legszükségesebb esetben a személyes 
megjelenést igénylő ügyintézés, így hatósági, banki, pénz-
ügyi, biztosítási és postai szolgáltatások igénybevétele, s) 
az állatok ellátása, háziállat közterületi sétáltatása, az 
állatorvosi rendelő és az állatkórház látogatása, t) a szülői 
jogok és kötelezettségek, u) a hitéleti tevékenység. (2) 
Alapos indok továbbá – az 1. §-ban meghatározottak be-
tartásával – a magáról gondoskodni nem tudó, vagy segí-
téségre szoruló személy (például kiskorú személy, idős 
személy és beteg személy) részére történő segítségnyúj-
tás.  

5. § Egyéni szabadidős sporttevékenység, szabadidős 
célú gyalogos közlekedés külterületen, valamint a telepü-
lések belterületén – lehetőség szerint a zöldterületeken – 
egyedül vagy ugyanazon háztartásban élőkkel közösen 
folytatható azzal, hogy másoktól legalább 1,5 méter tá-
volságot kell tartani.  

6. § (1) Saját és családja érdekében a 65. életévét betöl-
tött személy az élelmiszerüzletet, drogériát, piacot vagy 
gyógyszertárat 9.00 óra és 12.00 óra közötti időben láto-
gathatja.  Az idősek részére rendelkezésre álló, 9-12 órá-
ig tartó bevásárlási lehetőség egy végső szükséglet, 
amennyiben sehogy másképp nem tudják megoldani az 
alapvető szükségleteiket. 

(2) Az élelmiszerüzletben, drogériában, piacon vagy 
gyógyszertárban 9.00 óra és 12.00 óra közötti időben az 
ott foglalkoztatottak kivételével kizárólag az (1) bekezdés 
szerinti személy tartózkodhat.  

10. § (1) Ez a rendelet 2020. március 28. napján lép ha-
tályba. (2) Ez a rendelet 2020. április 11-én hatályát vesz-
ti. 

Megjelent a Magyar Közlöny 56. számában.  

KÖZLEMÉNYEK 
 

1. Kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy 
a temetőben a sírokról levett koszorú-
kat a Kápolna felé vezető kerítésnél 
szíveskedjenek elhelyezni, konténert 
rendelünk és elszállítjuk a koszorúkat. 
Az  új sírkő állításakor a régi sírkövet 
elszállítani szíveskedjenek. 

2. Az utóbbi időben sajnos elhatal-
masodott az illegális  építési törmelék 
lerakása a falu különböző területein. 
Felhívom a Lakosság és a fuvarozók 
figyelmét, hogy Csolnok községben 
továbbra is tilos az építési törmelék 
lerakása. 

Az engedély nélküli hulladéklerakás 
továbbra is hatóságilag tilos, kisebb 

mennyiségű építési törmelék a 

hivatal konténerébe beszállítható, cse-
kély térítés ellenében az Önkormány-
zat elszállítatja azt. 

Az illegális hulladéklerakást a tör-
vény hulladékgazdálkodási bírsággal 
bünteti, melynek kiszabására a telepü-
lési önkormányzat jegyzője jogosult. A 
Polgárőrség  segítségét kértem  a foko-
zott ellenőrzésben. 

3. Mivel a tapasztalatok szerint a 
vírus leginkább az idősebb korosztályra 
veszélyes, ezért  most is arra kérem a 
65 év felettieket, hogy a fertőzés elter-
jedésének megelőzése érdekében tar-
tózkodjanak otthonukban. Az idősek 
részére rendelkezésre álló, 9-12 óráig 
tartó bevásárlási lehetőség egy végső 
szükséglet, amennyiben sehogy más-
képp nem tudják megoldani az alapve-

tő szükségleteiket. Hívjanak Bennün-
ket,  mi szívesen segítünk a bevásárlás-
ban, gyógyszereik kiváltásban. 

Kérem szépen, hogy igényeiket 
munkanapokon naponta 10 óráig szí-
veskedjenek leadni a Községháza tele-
fonszámán! 

Községháza: 33/478-626 
További segítségért hívhatják az 

Idősek Napközi Otthonát : 06/33/555-
266, vagy 0630/833 4612 vagy a Pol-
gárőrséget 06/20 3352499 

Köszönöm szépen, hogy mindannyi-
an betartják, betartjuk az előírásokat, 
együtt sikerülni fog túllenni ezen a 
nehéz időszakon. 

 

Kolonics Péterné 
polgármester 



 

Idén különleges műsorral készültünk 
a Magyar Kultúra Napjára. Arra töre-
kedtünk, hogy újabb rejtett kincseket 
fedezzünk fel karnyújtásnyira tőlünk. 
Emellett szerettük volna személyeseb-
bé tenni ezt az ünnepet. Az itt élők –
úgy hiszem – többé-kevésbé mind is-
merik egymást, ám aznap páran közü-
lünk egy új oldalukról mutatkozhattak 
be. Sok mindent tudunk egymásról, ám 
azt, hogy kinek mi a kedvenc verse, 
vagy kinek ki a kedvenc szerzője, azt 
már biztosan nem. A közönség soraiból 
talán sokan megörültek, ha egy szá-
mukra is kedves mű hangzott el. Ha 
mégsem ismerős, akkor egy kis ösztön-
zést kaphattunk, hogy kitől is olvassunk 
a jövőben. Hárman vállalták, hogy be-
mutatják kedvenc versüket vagy novel-
lájukat. 

Elsőként Kostály-Baumann Barbara 
lépett a nézők elé, akit a legtöbben tán 
a fúvós zenekarból ismernek. Ám Bar-
bara nem csak a zenélésben jeleskedik, 
tavaly az „Én Csolnokom” pályázaton 
kiderült, hogy verseket is ír. Aznap is 
hozott egy saját költeményt, hogy 

megmutassa nekünk. Elhangzott tőle 
Kosztolányi Dezső: Akarsz-e játszani? 
és Szabó T. Anna: Elhagy című verse is. 
Barbara részletesen megindokolta, 
hogy melyik művet miért választotta, 
kerek előadást hallhattunk tőle. A gyer-
mekekre is gondolt Kelemen Júlia, aki 
Pilinszky János: A nap születése című 
meséjét olvasta fel. Ám nemcsak a 
gyerekek, hanem a felnőttek is megta-
lálhatták benne a személyesen nekik 
szóló mondatokat.  

Igazi meglepetést oko-
zott Prontvai Nándor, aki 
„Rímhányó” Romhányi 
Józseftől hozta el „A teve 
fohásza” című verset, mely 
már megalapozta a jó han-
gulatot. Ezt tovább fokozta 
az „Egy szú végrendelete” 
és az „Egy költői vénától jól 
becsípett bolha önéletrajz-
regényét nekem mondta 
tollba” című vers. A köny-
nyedebb alkotások is re-
mekül megállták a helyü-
ket, megalapozták a hangu-

latot a következő műsorszámhoz. 
Az általános iskola táncosai vonultak 

fel a színpadra, és kápráztattak el ben-
nünket tudásukkal. A végén pedig min-
denkit marasztaltunk egy kis sváb tánc-
házra, melyet Priegl Éva vezetett. Min-
den résztvevőnek hálánkat szeretnénk 
kifejezni: azoknak, akik vállalták a ked-
venc irodalmi alkotásaik bemutatását, 
a gyerekeknek, a szüleiknek, a közön-
ségnek! 

„HELYBEN VAN A SOKSZÍNŰSÉG” - MAGYAR KULTÚRA NAPJA—FARSANG 
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30 ÉVES A NÉMET NEMZETISÉGI TÁNCCSOPORT 
 
Lenyűgöző, profi, lelkes előadás tanúi lehettünk február 15-
én, amikor is a német nemzetiségi tánccsoport fennállásának 
30. évfordulóját ünnepelte Részletes betekintést kaphattunk 
munkásságukba, repertoárjuk minden elemét felvonultatták: 
régi sváb, majd csolnoki táncokat jártak, megidézve az szű-
kebb hazájuk tánchagyományait. A köszöntések után tiroli 
táncokkal szórakoztatták a közönséget. Az átöltözések alatt a 

csapat életéből válogatott fotókat, videókat láthattunk. A 
pontot az „i”-re a férfiak vicces meglepetése tette fel, amikor 
hölgyeknek öltözve lejtettek a színpadon. A délután folyamán 
úgy éreztük, táncosaink nem fogynak ki a meglepetésekből, 
de a szuszból sem: Megható ünnepi pillanatok, derű jelle-
mezte a délutánt, s mindenki úgy érezhette, az ünnepeltek 
hoztak ajándékot. Ebben segítségükre volt a Csolnoki Fúvós-
zenekar és a Sax Buam Trió. S hogy mennyire szívügyük a 
tánc, az mutatja, hogy a napot bál zárta. 
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A legkisebb táncosok vidám előadása 



Nálunk Csolnokon - X. évf. - 2020. április 

ÁTMENTENI A MENTHETŐT – SVÁB DISZNÓVÁGÁS NÁLUNK 

 

Régen a disznóvágás minden család-
ban jelen lévő esemény volt a téli idő-
szakban. Az identitás pályázat kereté-
ben lezajlott közösségi beszélgetések 
eredményeképpen felmerült ennek a 
szép hagyománynak a megtartása, ám 
kicsit másképp. 

A február 22-i sváb disznóvágás csa-
ládi esemény mivoltát kicsit tágabban 
értelmezték a szervezők: a „nagy csa-
ládot”, a falu közösségét várták ven-
dégségbe, valamint látogatók érkeztek 
még Dororgról, Kesztölcről és Piliscsév-
ről is, ahogyan tavaly a Húsvéti szom-
szédolás alkalmával. 

A vendéglátók csapata időt és energi-
át nem sajnálva látott hozzá már jó 
előre a munkához. Hagyományfeltárás 
előzte meg az eseményt, valamint an-
nak átgondolása, hogy miként lehet 
ezt nagyobb közönség számára is be-
mutatni. Keresve sem lehetett volna 
jobb helyszínt találni a tájház udvará-

nál. Az annavölgyi disznóvágáso-

kon összeszokott csapat már előző nap 
a munkához látott, hogy a három disz-
nó időben feldolgozásra kerüljön.  

Szombaton indult be a nagyüzem, 
hogy minden időre készen legyen. Ko-
lonics Péterné polgármester köszön-
tötte a vendégeket, köztük Radovics 
Istvánné kesztölci alpolgármestert, dr. 
Tittmann János dorogi, valamint Koszt-
káné Rokolya Bernadett 
piliscsévi polgármestert. 

A szíverősítő pálinka 
után dr. Tittmann János 
is átadta ajándékát, 
majd felidézte csolnoki 
gyermekkorát, és kíván-
csian kérdezte, hogy 
elkészült-e már a sava-
nyúmáj? Nem kellett 
csalódnia, a vendégek a 
Csolnoki Német Nemze-
tiségi Vegyes Kórus mű-
sora után már meg is 
kóstolhatták az elmarad-

hatatlan fogást. A hangulatot Sax Nor-
bert harmonika játéka emelte. Délután 
pedig a Krigli Band zenélt, táncoló pá-
rok ropták. 

Egy régi konyhát is berendeztek az 
egyik sátorban, bárki odaülhetett és 
ott is elfogyaszthatta a finomságokat. 

Az időjárás is a kegyeibe fogadta a 
rendezvényt, kellemes, tavaszias idő-
ben kóstolhatták meg az érdeklődők a 
fogásokat, beszélgethettek a kellemes 
napsütésben. Lassanként tényleg egy 
családi eseményre kezdett hasonlítani 
a disznóvágás, rég nem látott rokonok, 
ismerősök üdvözölték egymást. 

Így történt ez a jeles esemény „Bei 
uns in Tscholnok”, vagyis „Nálunk Csol-
nokon”. Mindenki elégedetten térhe-
tett haza, a csolnokiak pedig bizonyí-
tották, hogy nem csak remek vendég-
látók, hanem a hagyományápolás te-
rén is kiemelkedőt tudunk nyújtani. 

A sváb disznóvágás a „TOP-5.3.1-16 – 
KO1-2017-00001 - A helyi identitás és 
kohézió erősítése - Együtt a közösség-
fejlesztésért - Dorogon és térségében” 
című pályázatból valósult meg.  

(MZS) 
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A disznóvágás lelkei, a siker kovácsai 



 

Az emberek általában természetükből 
fakadóan keresik a maguk őseit, azo-
kon belül példaképüket, így nemcsak 
ismeretekre tesznek szert, magatartási 
formákat vizsgálnak, amelyek egyben 
gondolkodásukat is befolyásolhatják. 
A történeti részét ott kezdeném, ami-
kor megtörtént a németek /svábok/ 
betelepítése hozzánk, Csolnokra. Ezt 
megelőzően azonban olyan ismerete-
ket szeretnék közreadni, amelyek a 
későbbiek során segítenek néhány dol-
got, táblázati értékeket megérteni. /
Ehhez Josef Volkmar Senz könyvének 
idézeteit használom fel./ 
„A német telepesek kivándorlásainak 
okai: A délnémet országok szűk lakóhe-
lyei, és a nagy népsűrűség adták meg a 
kivándorlás okait. Földjeik a családban 
való osztódás révén, már nem tudták 
ellátni a családokat. 
A „Dunamenti Svábok” legtöbb őse 
innen, Dél-Németországból jött. Elszász 
Lotaringia, Baden, Pfalz, Würtenberg, 
Bajor és Frank vidékekről, és többek 
között /Ausztriából./ 
Az elköltözőknek a kivándorlással lehe-
tőség nyílt a gazdasági, és szociális vi-
szonyaik jobbítására, valamint kilátás, 
hogy mint szabad földművesek, segít-
sék a visszamaradott területek fejlesz-
tését Magyarországon. Az ideköltözők-
nek az is elősegítette kivándorlási ked-
vét, hogy ugyanazon császár uralma 
alatt maradtak, mindössze a birodalom 
délnyugati határáról, a délkeleti vidék-
re költöztek. Az új hazába az utat a 
természet kínálta. A Duna ugyanis kivá-

ló lehetőséget biztosított az új hazájuk-
ba történő vándorlásnál. Elsődlegesen 
az akkori dunai hajókat használták fel e 
célra, az „Ulmer Schachtel”-t, vagyis az 
„ulmi doboz” hajókat, amelyeknek volt 
fedett részük, és a „Kelheimer Plätten”-
t, vagyis a „Kelheimi Uszályokat.” /
J.V.Senz, 57 o.1 bekezdés.”/ 
A Buda-környéki német községek- ide 
tartozik Csolnok és Leányvár is, főleg 
magyar nemesek által lettek alapítva, 
és betelepítve is. Ide elsődlegesen né-
met földműveseket telepítettek le: 
Grassalkovich herceg, a Rádayak, 
Wattayak, a Paksi Gellért, Fáy, és Zichy 
családok, a kalocsai és esztergomi érse-
kek, Patacsics báró, a budai Klarisszák 
és a Telki Bencések. /J.V Senz 42. o./  
   A magán földesurak betelepítési fo-
lyamata az 1689. évben megjelent kirá-
lyi „Településrendelet Benépesítési 
Okirat” irányvonalait követte. Ebben 
voltak lefektetve a telepesek és a föld-
birtokosok feltételei, körülményei, jo-
gai, kötelezettségei. Ezek nagyjából, és 
egészében, megfeleltek a későbbi álla-
mi betelepítési irányvonalaknak. Bár a 
magánbirtokokon élő német telepesek 
helyzete nem volt olyan kedvező, és a 
fejlődésük ennél fogva nem lehetett 
olyan megnyugtató mégis ezek a Duna-
menti svábok ragyogó kultúrtettet haj-
tottak végre. Környezetükben példaké-
pei és tanítómesterei lettek a szlávok-
nak és magyaroknak, akikkel kapcsolat-
ba kerültek. Ők voltak földbirtokosaik-
nak a gazdaságilag legelőrehaladottabb 
és legértékesebb földművesei. Ezt min-

den időben, visszafogottság nélkül 
emelték ki és ismerték el a magyar föl-
desurak. /J.V.Senz. 43 o./ 
  A betelepítés előkészítése és kivitele-
zése : A betelepítés tervszerűen ment 
és nagyvonalúsága elismerést váltott 
ki. /Legalább is az állami betelepítések-
nél./ A falu elrendezése, a mezők, szán-
tóföldek elosztása a telepesek megér-
kezésekkor már gondosan elő volt ké-
szítve. A vert falú házak már részben 
álltak, a kutak ki voltak ásva. A beván-
dorlók szerszámokat, vetőmagokat, 
élelmiszert és háziállatokat,a család 
anyagi megélhetési alapjaként kaptak, 
ezek a kitelepítési okmányokban le 
voltak fektetve. 
   „Mivel nem minden háztartás rendel-
kezett egyforma nagysággal és emberi 
erővel, ennél fogva nem kapott minden 
háztartás egy egész parasztgazdaságot 
37 holddal. Ezek végett minden egyes 
faluban a földeket felosztották fél gaz-
daságra /21 hold/ és negyed gazdasá-
gokra / 13 hold./ az alábbi módon: 

Holl József  
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CSOLNOK 1720-2020  CSOLNOKRÓL - CSOLNOK LAKÓINAK (1.RÉSZ) 

MUNDARTTAG  
MAGYARORSZÁGI NÉMETEK NYELVJÁRÁSÁNAK NAPJA 

 

Immár negyedik alkalommal rendezte meg a Német Nemzeti-
ségi Önkormányzat a magyarországi német nyelvjárások nap-
ját. A résztvevők között köszönthettük Christoph Bathel urat, 
Bécsből, Waldmanné Baudentisztl Évát a Komárom-Esztergom 
Megyei Német Önkormányzat elnökét, Harasta Renátát az LDU 
irodavezetőjét, dr. Erb Máriát a csolnoki német nemzetiségi 

tanösvény szakértőjét. Szax László elnök úr köszöntötte az or-
szág egész területéről érkező résztvevőket, voltak vendégeink 
Tarjánból, Véméndről, Dorogról, Budakesziről, Várgesztesről, 
Vértestolnáról. Kolonics Péterné polgármester asszony méltat-
ta Csolnok Község Önkormányzata , a Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat és a hagyományőrző egyesületek , valamint a Né-
met Nemzetiségi Általános Iskola közötti jó kapcsolatot és 
megköszönte a konferencia szervezését. 

Dr. Juhász Márta adjunktus beszélt a magyarországi német 
nyelvjárásokról. A délelőtt háziasszonya Hárs Gyuláné volt, aki 
a különböző településekről érkezőket kérdezte bizonyos téma-
körökről, pl. a disznóölésről, az esküvői szokásokról és ételek-
ről. Érdekes volt hallgatni a résztvevők előadását, igazi jó be-
szélgetés alakult ki, mindenki a saját nyelvjárásában adta elő 
mondanivalóját. Délután is a Mundart-é volt a főszerep, iskolás 
gyerekek adták elő nyelvjárásban szép történeteiket. illetve a 
csolnoki Német Nemzetiségi Általános Iskola tanulói egy jele-
netet, Bergfee címmel. 

A Dunaharasztiról érkező Blumenstrauss kórus énekével, jele-
neteivel elvarázsolt bennünket. Elsőként a Blümchenstrauss kis 
csapata mutatta be tudását, ezt követően pedig a felnőttek 
ismertették meg a közönséggel a haraszti sváb esküvői szoká-
sokat, majd következett a csolnoki sváb kör előadása: 
„Hajdanán állt egy malom” címmel. Öröm volt hallgatni törté-
neteiket, énekeiket a mi szép tájszólásunkban. Nagyon szépen 
köszönjük ezt a tartalmas szép napot a szervezőknek, a Német 
Nemzetiségi Önkormányzatnak! 

 szántó rét legelő háztelek 

Egész  

gazdaság 

24 6 6 1 

Fél  

gazdaság 

12-13 4 4 1 

Negyed  

gazdaság 

5 3 3 1 

A csolnoki sváb kör előadása 



 

 

A FÚVÓSZENEKAR PÁLYÁZATI SIKERE 
 

Újabb pályázati eredményről számolhatunk be kedves 
közönségünknek. Az Emberi Erőforrás Támogatáskeze-
lő által kiírt „Előadó-művészeti szervezetek többlettá-
mogatása programra” benyújtott pályázaton elnyert 
összeg: 1.000.000 Ft. A pénzből új, egységes zenekari 
zakó kerül beszerzésre. Így jubileumi évünkben egy 
teljesen új egyenruhával léphetünk majd fel. Egy régen 
dédelgetett álmunk válik így valóvá. Ebben az évben 
pedig ismét rengeteg meglepetéssel készülünk: annyit 
talán már elárulhatunk, hogy az új szabadtéri színpa-
dot szeretnénk majd zenével megtölteni és a 2020. 
október 10-re tervezett koncertünkön filmzenék töltik 
majd be a Zene Világnapja alkalmából a Sportcsarno-

kot. 
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Március 7-én nőnapra hívták a képviselő-testület férfi tagjai 
a község hölgyeit. Kiállítás megnyitó, színházi előadás és 
retrodisco volt a programon. Cserniné Korka Zsuzsa „Női 
szemmel” című kiállítását Kolonics Péter nyitotta meg. Ki-
emelte, hogy Zsuzsa biztos kezű, kreatív alkotó, aki mesteri-
en emeli ki a lényeget, kidolgozva a számára fontos részle-
teket. Színes, akril technikával készített képei izgalmas össz-
hangot teremtettek. Művei egyáltalán nem megszokottak, 
sokszínűek, mint maga az alkotójuk, aki alázattal, és elhiva-
tottsággal fordul a művészet felé. A megnyitó fényét Néme-
ti Dóra, Németi Jázmin és Cserna Zsolt fuvolajátéka emelte. 
A hölgyek, miután kigyönyörködték magukat az alkotások-
ban, a színházterembe vonultak, ahol a Hevesi Sándor Szín-
társulat remek kabaré előadását láthatták: Mi másról is 
szólt volna a rövidebb jelenetekből összeválogatott est, 
mint „Az örök rejtély: a nő”-ről? 
Az esti diszkóra már az urak is csatlakoztak a hölgyekhez, és 
kezdődhetett a hajnalig tartó tánc, ahol Ábrahám Zoltán 
keverte a legjobb retro slágereket. 

KOCSONYA FESZTIVÁL A BÁNYÁSZOKNÁL 
 

Február 15-én és 16-án rendeztük meg a hagyományos Ko-
csonyafesztiválunkat. Több csapat jó hangulatban főzött 260-
280 adag kiváló kocsonyát. Az érdeklődőket forralt borral, 
zsíros kenyérrel, szezámos ropival kínáltuk, dicsekvő pálinká-
kat, borokat lehetett kortyolni. Valamennyi portéka hamar 
elfogyott, ami a csapatok kiváló teljesítményének bizonyítéka 
Ezúton is megköszönöm mindazok munkáját, adományát, 

akik a rendezvényünk sikeréhez hozzájárultak! Jó szerencsét!  
 

Dr. Kalocsai Zoltán elnök 

Cserna Zsolt fuvolajátéka 

A remek hangulatú előadásra sokan voltak kíváncsiak 

Vidám bálozókkal telt meg a művelődési ház nagyterme az 
iskolások farsangján. A sok ötletes, házi készítésű jelmez 

láttán a zsűrinek nehéz dolga volt kiválasztania a 
nyerteseket, csakúgy,mint a felsősök előadásai közül a 

legjobbat. A mulatság jókedvű tánccal folytatódott estig. 
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HÖLGYEK KÖSZÖNTÉSE 

„Egy kiállítás képei”  
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 8. OLDAL 

 

 Várjuk szerkesztőségünk  
elérhetőségeire a további  

híreket, tudósításokat.  
 

Az eddig beérkezett cikkeket megőrizzük 
és következő számunkban leközöljük. 
Újságunk előző és jelenlegi száma a  
községházán beszerezhető. 

 

(szerkesztők) 
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Lehullott a Jézus vére 
 

Lehullott a Jézus vére 
a szent keresztfa tövére. 
Drágalátos szent testéről, 
öt mélységes sebeiből. 
 
De a földön nem maradott, 
mint piros rózsa kinyílott, 
a szent angyalok felszedték, 
alázatosan tisztelték. 
 
Mondá Jézus az angyalnak: 
vidd fel mennybe, szent 
Atyámnak, 
mondd meg, keresztfámról 
küldtem, 
fogadja kedvesen tőlem! 
 
Ez a világ drága ára, 
sebeim kinyílt rózsája, 
mit nagy fájdalommal szül-
tem, 
véres könnyekkel öntöztem. 
 
Nincs már hátra csak egy 
órám, 
elvégződik minden munkám, 
kifogy a keserű pohár, 
mely világ kezdetétől vár. 
 
Ádám keserű almája, 
hozott a kínos halálra, 
jertek az én keresztfámhoz, 
üdvösségtek oltárához. 
 
Szent keresztfa, be magos 
vagy, 
Jézus testivel terhes vagy, 
szent keresztfa, be magos 
vagy, 
Jézus testivel terhes vagy. 
 
Három tompa vasszeg tartja, 
fájdalmas szív, hogy sirassa, 
három tompa vasszeg tartja, 
fájdalmas szív, hogy sirassa. 
 
Ádámnak bűnös fiai, 
jertek hozzám imádkozni, 
boruljatok le előmbe, 
Szent Atyámhoz könyörögve! 
 
Soha el ne felejtsétek, 
hogy meghaltam érettetek, 
soha el ne felejtsétek, 
hogy meghaltam érettetek. 
 

Erdélyi népének 

Huszonkét játékos kedvű gyermek és felnőtt 
játszott a második adventi ablakvadászatban. 
Nagyon nagy köszönet jár az ablakot díszítők-
nek is, akik így vállaltak tevékeny szerepet a 
második adventi ablakvadászatban. Reméljük, 
sokan kedvet kapnak a következő játékban ah-
hoz, hogy befogadjanak egy számot! A fotót 
Göbharter Eszter és családja küldte be. Köszön-
jük! 
A program a TOP-5.3.1-16 – KO1-2017-00001 - 

A helyi identitás és kohézió erősítése című 
pályázatból valósult meg. 

TÁJÉKOZTATÓ A TÉRFIGYELŐ 
RENDSZERRŐL 

 

Tisztelt Lakosok! 
Korábban tájékoztattuk Önöket, hogy a 

Csolnoki Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület a Vidékfejlesztési Program kere-
tén belül, a Duna-Pilis-Gerecse Vidékfej-
lesztési Egyesület működési területére 
meghirdetett, VP6-19.2.1-4.17 kódszámú 
Identitás-vezérelt közösségi fejlesztések 
támogatása című felhívásán pályázatot 
nyújtott be és nyert meg. Jelen pályázat 
keretein belül az alábbi helyszínekre telepí-
tünk térfigyelő eszközöket: 

1. Kossuth Lajos Művelődési Ház 
2. Uszoda 
3. Szent János Park 
4. Temető 

Az újonnan létesített kamerákkal együtt, 
mindösszesen már 18 darab kamera talál-
ható településünkön. 
Tájékoztatjuk Önöket, hogy a napokban 

megkezdődött a rendszer működése. Jelen 
bejegyzésünkkel szemléltetjük az újonnan 
létesített kamerák által figyelt területet. 
További jó hír, hogy az Önkormányzatnak 
köszönhetően lecseréltük a falu elején, 
illetve végén található kameráinkat is, így 
egy precíz és használható rendszerrel ren-
delkezhet a település. 

A térfigyelő rendszer bővítésének céljai: 
• a közbiztonság növelése; 
• a kamerák által megfigyelt területen ta-

lálható vagyon felügyelete, megóvása; 
• a rendőrség bűnüldöző munkájának a 

támogatása. 
A Térfigyelő Rendszer üzemeltetését az 

Önkormányzat biztosítja. A Térfigyelő 
Rendszer által rögzített adatok kezelője a 
Csolnoki Közös Önkormányzati Hivatal. 
Az Önkormányzat a képfelvevők elhelyezé-

sére, a megfigyelt területre vonatkozó ada-
tokat a www.csolnok.hu hivatalos honla-
pon közzéteszi. A felvétel, illetőleg az ab-
ban szereplő személyes adat csak a rögzí-
tés helyszínén elkövetett bűncselekmény, 
szabálysértés vagy a közlekedés szabályai-
nak megsértése miatt indult büntető-, sza-
bálysértési vagy más hatósági eljárás során, 
körözött személy vagy tárgy azonosítása 
vagy a rendőri intézkedés jogszerűségének 
közigazgatási eljárásban történő vizsgálata 
céljából, illetve az érintett személy jogainak 

gyakorlása érdekében használ-
ható fel. 
A számítógépes rendszerben 
utólag a felvételt kizárólag – a 
Csolnoki Polgárőr és Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület technikai 
segítsége mellett - a rendőrség 
képviselője tekintheti meg. 
A Csolnoki Polgárőr és Önkén-
tes Tűzoltó Egyesület kijelölt 
tagjai - az Önkormányzattal 
kötött Együttműködési Megál-
lapodásban rögzítettek szerint 
és szakmai és adatvédelmi fel-

készítést követően – közremű-
ködhetnek a kamerák által rögzített képek 
megfigyelésében. 
A kamera szabályzatot megtalálják a 

www.csolnok.hu oldalon. 
 

Csolnoki Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület 

Kamerakép a művelődési házból 


